

В диссертационный совет 24.2.399.03
при ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет имени К.Л.
Хетагурова»
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хаханаева Умара Сайд-Эмиевича на тему:
«Системная реструктуризация проектного финансирования в финансовой
системе России» на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4 – Финансы

В эпоху, характеризующуюся динамичными глобальными экономическими сдвигами и геополитическими сложностями, роль проектного финансирования в стимулировании инфраструктурного и промышленного развития становится первостепенной, особенно для таких стран как Россия. Следует констатировать, что проведенное Хаханаевым У. С-Э. исследование тонкостей проектного финансирования в российском контексте является своевременным, учитывая продолжающиеся усилия страны по диверсификации и структурной трансформации экономики. В исследовании изложены современные подходы к использованию проектного финансирования в качестве стратегического инструмента, к устранению пробелов между теоретическими построениями и их практической реализацией, а также предложения по приведению финансовых стратегий в соответствие с более широкими социально-экономическими императивами.

Судя по рецензируемому автореферату диссертации Хаханаева У. С-Э., в работе проведено углубленное изучение эволюции, практики применения и последствий реализации проектного финансирования с особым акцентом на его роль и проблемы экономики Российской Федерации. Охватывая исторический контекст, теоретические построения, эмпирический анализ и стратегическое моделирование, исследование предлагает всесторонний обзор различных аспектов проектного финансирования.

Материал автореферата показывает, что автор глубоко погрузился в основы проектного финансирования, проследив его истоки от торговых экспедиций и добычи полезных ископаемых до его современного применения в различных секторах. Разработанная автором инновационная система периодизации обеспечивает хронологическое отображение, которое является одновременно информативным и показательным.

Диссертация выделяется своей амбициозной попыткой переосмыслить проектное финансирование, выйдя за рамки его традиционных параметров. Возникающая новая концептуальная основа является одновременно расширительной и интегративной, учитывающей переменные, часто упускаемые из виду в традиционных определениях.

Эмпирический анализ, основанный на данных за 15-20 лет, заслуживает высокой оценки за его глубину и широту охвата. Использование передовых корреляционных методов для понимания нюансов глобального ландшафта проектного финансирования демонстрирует методологическую строгость и обеспечивает надежность и обоснованность выводов.

Критический анализ отечественной модели проектного финансирования в России с особым вниманием «фабрике проектного финансирования» является своевременным и уместным, имеющим важное значение для государственного управления и заинтересованных сторон отрасли.

Следует положительно оценить многомерную модель стратегического проектного финансирования, разработанную специально для России. Эта модель, основанная на эмпирических данных и теоретических конструктов, обладает потенциалом для руководства финансовыми стратегиями в уникальном экономическом контексте страны.

Исследование вносит значительный вклад в академический дискурс о проектном финансировании. Следует отметить безусловные достоинства рецензируемой работы Хаханаева У. С-Э., высокий уровень научной эрудиции автора и значимость проведенного исследования для отечественной финансовой науки и практики.

Диссертация представляет собой целостную научную работу, которая предлагает всесторонний взгляд на проектное финансирование, особенно в контексте России. Глубина исследований, методологическая строгость и практические последствия делают его ценным ресурсом как для ученых, государственного управления, так и для заинтересованных сторон отрасли.

Вместе с тем, материал автореферата содержит отдельные положения, требующие дополнительного пояснения:

1. Представляется целесообразным более подробно исследовать проблемы, связанные с международными санкциями в отношении проектного финансирования в России.
2. На С. 19 автореферата автор пишет: проектное финансирование, устанавливает проект как отдельную единицу, что приводит к появлению уникальной матрицы рисков. Представляется интересным более подробно раскрыть содержание этой матрицы рисков.

3. Было бы интересно узнать экспертные мнения специалистов-практиков отрасли, которые могли бы придать теоретическим построениям автора еще более практический характер.

Принимая во внимание все вышеизложенное, можно заключить, что автореферат диссертации Хаханаева У. С-Э. на тему: «Системная реструктуризация проектного финансирования в финансовой системе России» и публикации автора отражают главные научные идеи, результаты, практические выводы соискателя, развивают теорию и практику моделей финансирования и реализации финансового механизма проектной деятельности.

Полученные научные результаты соответствуют требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а автор, Хаханаев Умар Сайд-Эмиевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 – Финансы.

Руководитель Департамента банковского дела
и монетарного регулирования Финансового факультета
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»
доктор экономических наук, профессор,
докторская диссертация защищена по специальности,
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Марина Александровна Абрамова

Контактные сведения:

125167, г. Москва, Ленинградский просп.49/2

Тел.: +7 (499) 503-47-75, доб. 40-68, mabramova@fa.ru

